

# 中共山西省纪委驻省教育厅(省高校工委)纪检组

晋驻教纪函〔2017〕15号

## 关于转发《中共山西省纪委办公厅 关于做好2017年五一、端午期间落实中央八项规定精 神、纠正“四风”工作的通知》的通知

各高等院校纪委、厅机关、厅直属单位：

2017年五一、端午“两节”将至，为巩固深化落实中央八项规定精神，持之以恒纠正“四风”，按照省委“一个节点一个节点抓下去，把纠正‘四风’往深里抓、实里做”的要求，现将《中共山西省纪委办公厅关于做好2017年五一、端午期间落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作的通知》（晋纪办〔2017〕21号）转发给你们，请认真组织学习并抓好贯彻落实。

### 一、认真学习、提高政治站位

各单位要结合十八届中央纪委七次全会和省纪委十一届二次全会精神，要认真学习贯彻省纪委《关于做好2017年五一、端午期间落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作的通知》精神，通过学习进一步提高遵规守纪的自觉性。要运用近期通报的有关违反中央八项规定精神的典型案例教育广

大干部职工，使干部职工对“四风”危害保持警醒，切实筑牢思想防线。

## **二、精心组织检查、开展明察暗访**

各单位要按照文件要求，树立问题导向，采取明察暗访、个别谈话、随机抽查、接受举报、查阅账目等方法认真组织开展自查工作，各高校纪检监察机关负责对本机关及所属管理单位的监督检查。要密切关注可能存在的违反中央“八项规定”精神和“四风”问题的新动向新表现，针对隐形变异问题及时制定有效办法措施。即日起至5月31日，驻省教育厅（省高校工委）纪检组将成立专项监督检查组，通过查阅相关资料，核对数据台账、询问了解相关情况等方法对各单位贯彻落实中央八项规定精神和纠正“四风”工作情况进行抽查，同时还要对元旦、春节期间监督检查中发现“四风”问题的单位作为重点进行“回头看”。

## **三、坚持铁面执纪、严肃责任追究**

各单位党委（党组）要切实履行主体责任，纪委要切实履行监督责任，要对“两节”期间落实八项规定精神、纠正四风工作有安排、有部署，认真组织开展自查工作。对“两个责任”落实不到位、检查部署流于形式、“四风”问题屡禁不止的单位要追究“党政”一把手的责任；对连续发生多起“四风”问题或发生“四风”问题后整改不力的，对工作落实抓而不紧、抓而不实、抓而不常的，将严肃追责问责；

对违反中央八项规定精神的问题，要发现一起，查处一起，既要处理违纪者，还要追究相关领导责任。

#### 四、及时总结分析、按时上报总结

各单位要针对少数党员干部违纪行为趋于隐匿，一些制度操作性不强、约束力不够等问题，深入分析原因，研究提出对策。各单位纪检监察部门要进一步创新工作方式方法，深挖细查“四风”隐形变异问题，仔细甄别，善于发现，及时查处。各单位要将开展监督检查工作情况形成书面报告，于6月9日前报驻省教育厅（省高校工委）纪检组。

联系人：魏超      电  话：0351-7676251

附件：中共山西省纪委办公厅关于做好2017年五一、端午期间落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作的通知



# 中共山西省纪委办公厅

晋纪办〔2017〕21号

## 中共山西省纪委办公厅 关于做好2017年五一、端午期间落实中央 八项规定精神、纠正“四风”工作的通知

各市纪委，省纪委各派出机构：

2017年五一、端午“两节”将至，为巩固深化落实中央八项规定精神，持之以恒纠正“四风”，按照省委“一个节点一个节点抓下去，把纠正‘四风’往深里抓、实里做”的要求，现就五一、端午期间监督落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作有关事宜通知如下。

**一、提高政治站位，充分认识纠正“四风”的重要意义。**十八届中央纪委七次全会指出要抓铁有痕、踏石留印，交上作风建

设合格答卷。省纪委十一届二次全会提出要持之以恒落实中央八项规定精神，打造作风建设亮丽名片。省委书记骆惠宁同志指出，“经过两年多的正风肃纪，我省全面构建良好政治生态取得了显著成效，但还是阶段性的”。从近期有关工作情况看，各级党组织在管党治党方面还不同程度地存在一些问题，纪律还没有真正严起来，“四风”问题仍禁而不绝。为此，要督促各级党组织提高政治站位，切实增强“三个警惕”的思想警觉和“三个进一步”的行动自觉，强化担当意识、发挥表率作用、抓住关键节点、严明纪律要求，坚持敢抓敢管、真抓真管、长抓长管，推动形成落实中央八项规定精神的行为习惯。

**二、强化监督检查，深入开展明察暗访。**各级纪检监察机关要精心组织对联系地区、单位落实中央八项规定精神情况的监督检查，及时分析汇总情况，并形成工作常态；要继续加强与财政、审计、税务等有关部门的联动协作，深挖细查“四风”隐形变异问题；要发挥好群众监督作用，拓宽监督渠道，激发群众监督的积极性、主动性；要拓宽监督范围，既要紧盯“四风”老问题深挖细查，还要注意发现和纠正形式主义、官僚主义新问题；要采取机动灵活、不打招呼等方式，针对性加强对日常监督容易缺位的基层单位、国有企事业单位的监督检查，深入开展明察暗访，既传导压力，又督促落实主体责任。

**三、坚持铁面执纪，严肃查处顶风违纪案件。**各级纪检监察机关要切实加大正风肃纪力度，对群众反映的问题要紧盯不放、严查快处，对顶风违纪者要严厉惩处，释放越往后执纪越严的强

烈信号；要强化通报曝光，对违反中央八项规定精神受到党政纪处分的，不论职务高低，原则上都要点名道姓通报曝光；要加大问责力度，对连续发生多起“四风”问题或发生“四风”问题后整改不力的，要严肃问责。

**四、加强制度建设，构建纠正“四风”长效机制。**要以节点监督检查为契机，结合实际开展落实中央八项规定精神制度措施执行情况“回头看”，加强对典型案件的分析研判，督促主管部门对照审视制度建设情况，对行之有效的继续坚持、对脱离实际的加以修订、对容易反弹的加以重申、对变异新生的加以补充，切实针对性完善制度措施，推动形成作风建设长效机制，确保中央八项规定精神在我省落地生根。

省纪委将不打招呼，以明察暗访等方式开展常态化督导抽查，对工作落实抓而不紧、抓而不实、抓而不常的，将严肃追责问责。

中共山西省纪委办公厅

2017年4月25日